Vysledky a reseni podzimniho matematického testu 2017

Novy Amos vam prinasi detailni FeSeni a postupy didaktického testu z
matematiky psaného na podzim roku 2017. Prohlédnéte si, jakym

F
DIDAKTICKY zpUsobem Ize dojit k vysledku danych Gloh maturitniho matematického testu,

TEST a porovnejte je s feenimi vasich pratel. ReSeni a vysledky mohou také vyuZit
maturanti pripravujici se na svlj vlastni termin maturity z matematiky a

trénovat tak s Novym Amosem nanecisto. V letoSnim testu se objevila témata
jako napfiklad algebra, rovnice, analyticka geometrie, funkce, nerovnice &i
stereometrie a mnoho dalSich obor( matematiky.

RESENI 2017 PODZIM

VyreSené zadani pro didakticky test z matematiky - podzim 2017

Zadani didaktického testu z matematiky 2017 podzim

Zadani ulohy 1

1bod

15n 15n

1 Vyjadiete jednu polovinu rozdilu vyrazu T a ? v uvedenem

poradi v co nejjednodussim tvaru (n € N).
ReSeni alohy 1
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Zadani ulohy 2
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2 Proa € (0; +) zjednoduste:

J16-a® - a3 =

Re3eni Glohy 2

! 16 3 -3 g -1 7
Vv16-a -Va =4-a-a =4a

Zadani ulohy 3

3 V oboru R reste nerovnici:

2x — 1> -2+4 2x

Re3eni Glohy 3

X —1>—25x2x
— g
to plati vZdy, proto

XeER

Zadani ulohy 4

1 bod

1 bod



max. 2 body
4 Proa € R\ {0; 2} zjednoduste:

(2 2{1)+ a
=3l Dl

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

ReSeni tlohy 4

2a |\.. @ _2a-4-2a Na-2] -4 2(a-2) 8
a—2) 2Za—4~ g-2 a a2 a  a

g

Zadani ulohy 5

max. 2 body
5 Reste soustavu rovnic s neznamymi x,y, z € R:
x+2y=-1
z—2y=-—2
X—2z=-—3

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

Re3eni Glohy 5



X+g—3
_ X=2F==—3
x+2y=-1 x+2y=—1
Axwedi——6
Z2y=—2 22y —2
x—2z=—3 s
X+z=—3
Jx=-9
x——3
—3+2y=-—1
e E——
2y=2
z=0
=1
P[-3;1;0]
Zadani ulohy 6
max. 2 body
6 V oboru R reste rovnici:
2x=3=(2x—-3)(2x + 3)
Re3eni tGlohy 6
6
2x—3=(2x—3)(2x+3) " _—b+D
e 2a
2x—3=4x*+6x—6x—9 e b dac -
X _1+4/25
2x—3=4x"-9 D=(-1P-4-2(-3) L2y
0=4x"—2x—6 D=25 x,=1,5
0=2x"-x3 x,=—1

Zadani ulohy 7



1 bod
7 Pro viechna x, y € (0; +) plati:

logy =2logx + 2

Vyjadrete proménnou y tak, aby zapis neobsahoval logaritmy.

Re3eni Glohy 7

logy=2logx+2
log y=log x*+log 100
log y=1log 100 x*

y=100x"

Zadani ulohy 8



VYCHOZI OBRAZEK K ULOZE 8

F 3

y

L J

(CZVV)
max. 2 body

8 Funkce f:y = —4% je definovana pro véechna x € R\ {0}.

8.1 Sestrojte graf funkce f. Graf musi prochazet body A[-1; 1, B[1; ], C[2; ],
jejichz chybéjici soufadnice dopoctéte.

V zaznamovém archu obtahnéte vse propisovaci tuzkou.

8.2  Zapiste viechna x, pro néz je hodnota funkce f zaporna (y < 0).

Reseni tlohy 8



Al-1;7?] B[1;?] C[2;?]
— __2 __2
f. S g yﬂ_ —5 yB_ 1 yﬂ'_ 2
-y 2
Ya—2 yp="2 o1
Al—1;2] B[1;-2] Cl[2;-1]
5
4
3
A 2
1
-4 -3 —~2 i 0 2 3
=]
C
-3
-3
-4
-5
8.2

viz graf wyse xc(0;x)



Zadani ulohy 9

max. 2 body
9 Z mnoziny po sobé jdoucich pfirozenych cisel od 1 do 100 se ndhodné
vybere jedno cislo.
Vypoctéete pravdepodobnost, ze:
9.1 vybrané cislo je délitelné osmi;
9.2  vybrané cislo je délitelné dvéma, ale neni délitelné osmi.
Reseni tlohy 9
-
TR i L ; : ; y _ 100
V mnoZiné je 12 Cisel délitelnych osmi, proto je pravdépodobnost :
P=0,12

9.2

V mnoziné je 50 Cisel délitelnych dvéma, ovSem z téchto padesati je dvanact délitelnych osmi,

_50-12

P
100

proto:

P=0,38

Zadani ulohy 10



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Pocateéni a koncové body vektorl i, ¥ jsou umistény v miizovych bodech.

y
s
Pl
1
\l & .
ol 1 X

(CZWV)

10 Urcete souradnice vektoru w = i + 7.

Re3eni Glohy 10

10

Zadani ulohy 11

1 bod




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Je dana piimka p.
p: x =—4+42t
y=1—-t; teR

(CZWV)

max. 2 body
11 Dopliite soufadnice boda K[—2; y|, L[x; —4], které lezi na pfimce p.

ReSeni dlohy 11

11
pix=—4+2f
y=1-t;t€R K[-2;y] L(x;—4]
x=—4+2t —2+2y+2=0 x—8+2=0
2=t y=0 xX=6
x+2y=—2 K[-2:0] L[6;—4]
x+2y+2=0

Zadani ulohy 12



1 bod

X
12 Funkce f:y = (%) je definovana pro viechna x € R.

9 4 3
Z mnoziny M = {— > —1: O 3 3} vypiste vsechna cisla, ktera

patri do oboru hodnot funkce f.

Re3eni Glohy 12

12

Funkce f:y:(%) je funkci exponencidlni rostouci viz obr.

Obor funkénich hodnot je ziejmy ( H(f)=(0;%) )

Ze zadanych hodnot tedy funkce muze nabyvat hodnot g;%; 3

Zadani ulohy 13



max. 2 body
13 Reste rovnici s neznamou x € (0% 360°):

tgx = —1

Re3eni Glohy 13

13
x€(0°;360°)
igx——1
X==4"
x,=135°(180°—45°)

Xx,=315°(270°+45°)

Zadani ulohy 14



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Rozméry uvedené v obrazku jsou v centimetrech.

(CZWV)
max. 2 body
14 V trojuhelniku ABC vypoctéte bez zaokrouhlovani:

14.1  velikost vnitiniho uhlu ;

14.2  vysku vc na stranu AB v centimetrech.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni obou ¢asti tlohy.

Re3eni Glohy 14



141

Vypocet kosinovou vétou, jedna se totiZ o obecny trojahelnik.
c*=a’+b°—2abcosy
(4v3)'=4%+4-2-4-4cosy
48=16+16—32cosy
cosy=—0,5

y=120°

14.2

Vysku V. vypocitame pytagorovou vétou, stranu AB vyska rozdéli na dvé poloviny, jelikoé se jedna
0 vysku spusténou na zakladnu rovnoramenného trojahelnika.

7 7 -

Zadani ulohy 15



VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Do skolni knihovny se zakoupilo 12 stejnych ucebnic némciny a nékolik stejnych
ucebnic Spanélstiny.

Za viechny zakoupené uc¢ebnice némciny se zaplatilo stejné jako za viechny ucebnice
Spanélstiny.

Cena jedné ucebnice spanélitiny byla o 60 K¢ vy3si nez cena jedné uc¢ebnice némdciny.

Kdyby se zakoupilo 12 kust u¢ebnic némciny a 12 kust ucebnic Spanélstiny, u¢ebnice
by staly celkem 3 600 K¢.

(CZVV)

max. 3 body
15

15.1  Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik K¢ stala jedna uéebnice
némciny.
15.2 Vypoctéte, kolik u¢ebnic Spanélstiny se zakoupilo do Skolni knihovny.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni (popis neznamych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, reSeni a odpoved').

Re3eni tGlohy 15

15:1
ucebnicenemciny .............cc.... 1258 an N REHaG
ucebnice spanélstiny ................... Vks ............ x+60 K¢/ kus

12x+12(x+60)=3600

12 x+12x+720=3600

24 x=2880
x=120K¢

Ucebnice nemciny stoji 120 KC.




157
12:120=y-(120+60)
1440=180 y
y=8ks

Ucebnic Spanélstiny se zakoupilo 8 kus.

Zadani ulohy 16

VYCHOZITEXT K ULOZE 16

Eva, jeji starsi kamarad Marek a jeho vlastni babicka dnes maji narozeniny.
Babicce je 72 let, Markovi je m let a Evé je o d let méné nez babicce.

(CZVV)

max. 2 body

16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdive (A), ci nikoli (N).

16.1 Vsem tiem osobam je dohromady (144 + m — d) let.
16.2 Babicka je (72 : m)krat starsi nez Marek.
16.3 Evajeo (724 d — m) let mladsi nez Marek.

16.4 Kdyz se narodila Eva, Markovi bylo (m 4+ d — 72) let.

Reseni tlohy 16

A N
L] L
L]0
i
L1 L




Eva................ 72—d let
Babicka............... 72let
Marek ..ccomsmas m let

16.1 VSem je dohromady 72—d+72+m= 144—d+m let,
s DRl o -
16.2 Babicka je Hkrﬂf starsi nez Marek, odpovéd ANO.

16.3 Evajeo 72+d—m let mladsi nez Marek, odpovéd NE.

16.4 KdyZ se Eva narodila, Markovi bylo m+d—72 let, ANO.

7 r -

Zadani ulohy 17

odpovéd ANO.



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 17

Z mista pozorovani M je mozné zamérit body K, L na obou krajich silnice v zorném
uhlu @.

Plati: [ML| = 55 m, |KL| = 6 m, |[<QKM| = 55°, |<KML| = ¢, body Q, Ka L lezi na jedné
primce.

M

55m

5h"

(CZWV)
2 body
17 Jaka je velikost zorného uhlu ¢?

Vysledek je zaokrouhlen na desetiny stupné.

Ay EI1®
B) 63°
LY
D) 82°

E) jina velikost

ReSeni dlohy 17



17

Uhel Y vypoéitame z obecného trojihelniku KLM.

M

30°-55°=125"

P Q K 6m

sin125° _ siny
55 6

sin’y=0,8936

y=5,1° odpoved A

Zadani ulohy 18



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

V lichobézniku ABCD o obsahu 32 cm? je vyska v = 4 cm a délka jedné zakladny 6 cm.
D c Lichobéznik je uhloprickou BD rozdélen na dva trojuhelniky
ABD a BCD.
A B
(CZVV)
2 body
18 O kolik cm? se lisi obsahy trojuhelnikt ABD a BCD?
A) o5cm?
B) 06,5cm’
C) o7cm?
D) o07,5cm?
E) o8cm?

Re3eni Glohy 18



18

Obsah lichobézniku ABCD je 32cm’.

D L

Obsah trojuhelniku BCD je tedy

Obsahy trojuhelnik( se tedy lisi o

Zadani ulohy 19

av

o ]

Obsah trojuhelniku ABD je: SABD:E
2

S u=12cint’

Secp =S ascp S amp
Suen—22—12

Spep =20 cnt’

Sgep—Sasp=20—12=8cm’, odpovédE.



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

Kvadr, jehoz podstava ma rozmeéry 8 cm a 6 cm, ma vysku 10 cm. Kvadr je jednim svislym
fezem rozpUlen na dva shodné trojboké hranoly.

47

10 em {

|
%
:);—F_fﬁcm 7 _,.-—"'"7

(CZVV)
2 body
19 Jaky je povrch jednoho trojbokého hranolu?
A) 188 cm?
B) 198 cm?
C) 240 cm?
D) 288 cm?
E) 308 cm?
Re3eni Glohy 19
19
x'=8"+6
hrana x se vypocita: x*=100
10.cm x=10cm
X Povrch télesa se sklada z obsahu jednotlivych rovin:
L 6 cm
- ST:8-10+6-10+10-10+2-%
8 cm

S;,=288cm®  odpovéd D



Zadani ulohy 20

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

Délky podstavnych hran dvou kvadrt (1 a ll) kvadr | kvadr Il
jsou v pomeru:
b,
a:a,=2:1
by:b;,=3:4 v
Vysky obou kvadrl jsou shodné.
Kvadr I ma objem V;, kvadr Il objem V,. ¥
b,
a as
(CZVV)
2 body
20 Jaky je pomer V, : V,?

A) 3:2

E) Pomér nelze uréit.

Re3eni Glohy 20




20

a,:a,=2:1 b;:b,=3:4
% 2 % B
a, 1 b, 4
a,=2a, b,=0,75b,
Vl :ﬂl'bl"ﬁ

V,=2a,0,75b,.v V,=a,b,v

V.=15a:Ds¥

V, 15a,b,v

V‘—1 5

Vz o !

V, 3 s
V.5 odpovéd A

2

Zadani ulohy 21



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Polokoule ma povrch 108w cm? (vCetné podstavy).

(CZVV)
2 body

21 Jaky je objem polokoule?

Vysledek v cm? je zaokrouhlen na celé ¢islo.
A) 186 cm’
B) 280cm?
C) 452 cm?
D) 831 cm’

E) jiny objem

Re3eni Glohy 21

2]

2 2
SPGLzz.T['f' +-r

108 t=3m-r’
Povrch polokoule véetné postavy:
r‘=36
r=6cm
; 2 3
Viogr==m-r
POL 3
Obj lokouleje: 2
jem polokouleje mezgi_[tﬁa

Voo =452cm®  odpovéd C

Zadani ulohy 22



VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

Kazdy ¢len vypravy (ridi¢, dvé ucitelky a 27 student() si zakoupil jednu slosovatelnou
vstupenku. Z téchto 30 vstupenek budou ctyfi vylosovany a jejich majitelé ziskaji nékterou
z cen.

(CZVV)

2 body

22 Jaka je pravdepodobnost, ze vsechny ctyri ceny ziskaji jen studenti?
Hodnota pravdépodobnosti je zaokrouhlena na setiny.
A) 012
B} 0,15
C) 0,64
D) 0,68

E) jina pravdépodobnost

Re3eni Glohy 22

22

2)e)(3

g

P=0,64 odpoved C

Zadani ulohy 23



2 body

23 Primka p prochazi bodem B a je kolma k usecce AB.
Plati: A[-3; —1], B[2; 1].

Kterou rovnici je urcena primka p?
A) 5x—-2y—-8=0

B) 5x+2y—12=0

C) 2x—5y+1=0

D) 2x+5y—9=0

E) Zzadnou z vyse uvedenych

Re3eni Glohy 23

23

Pokud ma byt pfimka kolma na tsecku AB, je smérovy vektor AB normalovym vektorem pfimky na
usecku AB kolmé.

ax+by+c=0
Sx+2y+c=0
AB=(5:2)= 52+2-1+c=0
c=+12

5x+2y—12=0 odpoved B

Zadani ulohy 24



VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 24

Grafem funkce f je parabola (D = R).
F 3 },"
+* J4F
1
_2 | | O | L] 1 Xr

(CZVV)
2 body
24 Které z nasledujicich tvrzeni je pravdive?

A) Graf funkce f je soumérny podle pfimky p: x — 1 = 0.
B) Funkce f ma pfedpisy = (x + 1)2

C) Funkce f je klesajici v intervalu (—oo; 0).

D) Obor hodnot funkce f je interval (0; +o).

E) f(0)=—1

Re3eni Glohy 24



24

A) Graf funkce je soumérny podle pifimky p:x—1=0 NENI, viz obr. niZe.

B) Graf funkce ma predpis y:(x+1]2 ANO, napriklad ovérime body o souradnicich
[=2;1):[0;1]

C) Funkce je klesajici v intervalu (—o0;—1), vyrok NENi pravdivy
D) Obor funkénich hodnot je véetné 0, proto vyrok NENI pravdivy.

E) funkce neprochazi bodem [0;—1], proto vyrok NENI pravdivy.

Zadani ulohy 25



max. 4 body

25 Priradte ke kazdé posloupnosti (25.1-25.4) jeji druhy clen a, (A-F).

21

25.1  Aritmeticka posloupnost: a, = > ag = —7

25.2  Aritmeticka posloupnost:a; = 12; s, =0

25.3 Geometricka posloupnost:a, = 8; a, = —1
254 Geometricka posloupnost:q = — %; 53 =—12
A} a, = 4
B) a, =5
C] ay = 6
D] a, = !
E] a, = 8

F) jind hodnota a,

Re3eni Glohy 25

2513 Aritmeticka posloupnost

=
a,—a,+d
21
a1:?_3,5
a;=/ D



25. 2 Aritmeticka posloupnost

5.3 Geometricka posloupnost

25.4 Geometricka posloupnost

Zadani ulohy 26

a,=12:5.=4)
&
54—2 (ﬂl"'aat}

s,=2(a,+a,+3d)
0=2(12+12+3d)

0=48+6d

—12=0,75q,

gi—I5



max. 3 body
26

26.1 Na pozemku o rozloze 0,16 km? je vytylena ctvercova zahrada
s délkou strany 0,2 km.

Kolik procent plochy pozemku ctvercova zahrada zabira?
A) meéneé nez 20 %

B) 20%

C) 25%

D) 36%

E) vice nez 36 %

26.2  Stroj ztraci kazdorocné 40 % ceny z predeslého roku.
Na kolik procent soucasneé ceny se snizi cena stroje za 2 roky?

A) namené nez 20 %

B) na20%
C) na25%
D) na36%

E) navice nez 36 %

26.3 Svetr byl pfed Vanocemi zdrazen o 25 %. V lednu byl zdrazeny svetr
zlevnén zpét na cenu, kterou mél pred zdrazenim.

O kolik procent byla v lednu snizena cena zdrazeného svetru?

A) oméné nez 20 %

B) 020%
C) 025%
D) 036%

E) o vice nez36 %

Re3eni tGlohy 26






26.1
S5=g"
Plocha ¢tvercového pozemku je §=0,2°
$=0,04km’

Napriklad trojclenkou zjistime kolik procent z celého pozemku zaujima ctvercovy pozemek

0,16 k" ...revennn. 100 %
0,04k’ .. X%
0,04  x
0,16 100
x=259%
odpovéd C

26.2
Na pocatku 100 % ceny, cena tedy x.

Po prvnim roce 60 % ceny, tedy 0,6x.
0,6x..........100%

Y rereeee.60%

Po dalsim roce opét 40 % méneé: 0,6x 100
y=0,36 x
tedy 36 % piivodni ceny ,

odpovéd D

26.3



Z plvodni ceny x doslo ke zdraZzeni o 25 %, tedy cena po tomto zdrazeni 1,25x.
Nasledné byla tato cena opét sniZzena na cenu pivodni. Kolik to cinilo procent?

1,25 30at. ....... 100 %
.. YO
&
1,25x 100
y=80%

cena se snizilao 20%

odpovéd B

VSechny testy z matematiky pfedchozich let on-line:

testy 2017 | testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 | testy 2013 | testy 2012 | testy 2011 | testy 2010

Orientacni vysledky. Oficialni vysledky budou zvefejnény po zasedani validacni komise CZVV.
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